

ЮБИЛЕЙ



От сельчан до дипломатов

расширили за полвека круг своих заказчиков строители
ОАО «Пинсксөвхозстрой»

Кажется, еще вчера слово «совхоз» присутствовало в названиях сотен предприятий, расположенных не только на территории Беларуси. А сегодня из нашего лексикона оно ушло, и если употребляется, то только с приставкой «бывший». ОАО «Пинсксөвхозстрой» является в этом отношении исключением. Свое имя не меняет уже 50 лет, которые торжественно отметит в конце недели. Удивительная уникальность при том, что все бывшие совхозы уже давно вместе с формой собственности сменили названия, а некоторые, как и ведомства, их курирующие и обслуживающие, совсем исчезли.



Сергей Бычило

— За полвека поменялся и облик нашего объединения, видоизменились его функциональные задачи, — говорит генеральный директор ОАО «Пинсксөвхозстрой» Сергей Бычило. — Но мы по-прежнему очень много строим в агросекторе, а минувшие десятилетия обогатили

коец. В результате было принято грамотное организационное решение, способствующее оптимизации финансовых потоков и ускорению строительства объектов, оказавшихся в портфеле заказов ОАО «Пинсксөвхозстрой», за что наш коллектив этим руководителям очень благодарен.

За минувшие десять лет объединением были построены жилые дома в сельской местности общей площадью 27,5 тысячи квадратных метров, возведено и реконструировано 40 молочнотоварных комплексов, введено в строй множество других хозяйственных объектов агросектора. Но при этом жилья в городе построили практически в пять раз больше! А в целом характер почти полутора тысяч введенных объектов никак не говорит о том, что здесь трудились строители сельского профиля. Судите сами: среди объектов 2015 года — реконструкция административных зданий ОАО «АСБ Беларусбанк» и «Белинвест-

году прочел в ней о том, как СПМК-33 «Пинсксөвхозстрой» обновляла здания дипломатических миссий Арабских Эмиратов, Франции, Словакии, Эстонии в Минске, заявив там о себе громко также введением центрального офиса Белагропромбанка со спортивно-оздоровительным комплексом на улице Шаранговича. Великолепное уникальное здание украсило столицу и было признано «Объектом года» в конкурсе «На лучшее достижение в строительной отрасли Республики Беларусь за 2014 год».

Откуда же в нелегких условиях, сложившихся в последние годы для стройкомплекса страны, такое разнообразие заказов у объединения, изначально создававшегося для строительства на селе? Ответ на этот вопрос знает Константин Шевчик, возглавлявший «Пинсксөвхозстрой» 22 года. Начало его руководства пришлось на конец еще самодостаточных восьмидесятых и уже лихих девяностых.

Общежитие
Полесского госуниверситета



лики. Брались за любые объекты, невзирая на свой сельскохозяйственный профиль, став в итоге универсалами на рынке оказания строительных услуг. Этот козырь и объясняет нынче широкий тематический диапазон заказов «Пинсксөвхозстроя». А тогда как рядовые строители, так и руководители всех рангов поддержали такую стратегию, не отказывались от дальних длительных командировок, старались не подвести, осваивали специфику новых для них заказов. Ведь на кону стояла судьба треста, от которой зависело благополучие

а минувшие десятилетия обогатили наши коллектив бесценным опытом, славными традициями, научили выживать в нелегких экономических условиях. Это наша история и отказываться от нее, меняя вывеску в угоду веяниям времени, мы не собираемся. К тому же в пору освоения мелиорированных земель «Пинсксвхозстрое», именовавшимся тогда трестом, было построено на Брестчине и за ее пределами 22 совхоза. Это целая веха в истории развития белорусского народного хозяйства, когда вместе с укрупнением сельхозпроизводства строилось жилье, объекты соцкультбыта. Так были созданы, например, современные по тем меркам хозяйства в Федорах Столинского, в деревне Парохонск Пинского района, которые и сегодня являются флагманами отечественного агросектора. Хотя они и перестали быть совхозами, там помнят о том вкладе, который внесли в их становление строители нашего объединения.

Этот опыт прошлого помог «Пинсксвхозстрою» принять активное участие и в нынешней крупномасштабной перестройке белорусского агросектора, по сути, повторившей практику семидесятых–восьмидесятых годов прошлого века, только на более современном уровне. Когда будучи главой Национального банка Республики Беларусь Петр Прокопович побывал в ОАО «Парохонское» и увидел результаты труда строителей прошлого, то предложил включить ОАО «Пинсксвхозстрой» в агрохолдинг «Мачушицы». Его поддержал председатель Пинского райисполкома Валерий Реб-

«АСБ Беларусбанк» и «Белинвестбанку» в Пинске, очистных сооружений в Ганцевичах, здания Белгосстраха в Ивацевичах. В следующем году предприятия ОАО «Пинсксвхозстрой» занимались реконструкцией корпуса «Лазурный» и здания водогреззлечебницы ГП «Санаторий Приозерный», капитальным ремонтом с модернизацией объектов пограничной заставы в деревне Теребунь Брестского района, штаба войсковой части в деревне Заслоново,озвели хранилище техники с пунктом технического осмотра на территории воинской части в Осиповичах, сделали текущий ремонт административного здания посольства в Минске.

Интересны и значимы объекты минувшего года – строительство питомника Центрального ботанического сада НАН Беларусь в Ганцевичах, реконструкция помещений Пинской центральной больницы, модернизация здания аэровокзального комплекса на территории Национального аэропорта «Минск», строительство объектов для массового отдыха населения на озерах Стусно и Снуды НП «Браславские озера» Витебской области (там же реконструкция баз отдыха «Слободка» и «Леошки»), обновление универсального спортивного зала (катка) Республиканского горнолыжного центра «Силичи» ремонт помещений в резиденции Президента Республики Беларусь «Заславль», главного корпуса комплекса «Вискули» в Беловежской пуще.

Бот тебе и «свхозстрой»! Наверняка так воскликнул подписчик нашей газеты, когда в прошлом

уже лихих девяностых.



Константин Шевчик

– После распада СССР мы оказались в тяжелейшей ситуации, – вспоминает Константин Федорович. – Ведь в 1968 году трест «Пинсксвхозстрой» был создан в системе «Главполесьеводстроя» – мощнейшего ведомства Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР со штаб-квартирой в Пинске. Со временем в него вошли 17 передвижных механизированных колонн, расположенных в районах республики, которые строили совхозы и дороги на мелиорированных землях. Когда не стало союзного министерства, все эти предприятия оказались в весьма затруднительном положении, потому что, попав в подчинение белорусского Министерства сельского хозяйства, на первых порах остались не у дел. Все силы отечественного аграрного сектора были брошены тогда на сохранение производственного потенциала. Было не до стройки, когда средств не хватало даже на посевные кампании. На втором плане находились наши ПМК и для местных властей, озабоченных в первую очередь тем, чтобы дать работу строителям предприятий коммунальной собственности, сохранив там трудовые коллективы. Руководству треста пришлось действовать согласно известной истине: спасение утопающих – дело рук самих утопающих. Руководство объединения начало активно искать работы, за

от которой зависело благополучие сотен семей. Но одного желания работать далеко от дома было мало, необходимо было доказать, что «Пинсксвхозстрой», взявшись за дело, сделает его быстрее, качественнее и дешевле, чем какая-либо другая организация. Это нам удавалось не всегда и не сразу, но со временем такой стиль работы стал стабильной отличительной чертой нашего производственного почерка. В результате мы, например, выиграли тендер, проведенный южнокорейской фирмой «SAMSUNG», и приняли участие в строительстве военного городка в городе Ельня Смоленской области. В ту же пору реконструировали гостиницу, административное здание и универмаг в Москве, строили фермы в Брянской области.

Очень рад, что и сейчас объемы заказов «Пинсксвхозстроя» не ограничивают ни география, ни специфика объектов, поэтому очень рад, что эта тенденция не только сохраняется, но и развивается.

Опыт коллективного выживания в сложных экономических условиях сформировал в объединении и особую кадровую стратегию, заметную на всех организационных уровнях. На ключевые руководящие посты здесь, например, назначаются преимущественно свои люди, имеющие определенный опыт работы в объединении. Когда в 2008 году Константин Шевчик был избран депутатом Палаты представителей Национального собрания РБ, на посту генерального директора его сменил Сергей Бычко, долгое время работавший вместе с ним главным инженером. Десять лет он успешно продолжал развивать традиции и опыт «Пинсксвхозстроя», заложенные предшественниками, достойно передав в начале этого года эстафету Сергею Бычко, работавшему до этого в объединении начальником СПМК-33.

– А вообще Сергей Владимирович начал в СПМК-33 еще мастером после студенческой скамьи, – вспоминает Валерий Иванович, – потом стал прорабом, а со временем и начальником этого предприятия!

приобретя большую долю СПМК, показавший ряд важнейших направлений, способных ускорить и уделить стройку, значительно повысив при этом производительность труда. Это и широкий лицензионный актив, позволяющий самостоятельно делать почти все, начиная с проекта, и контроль за финансовыми потоками с целью влияния на них, и взаимодействие с властью при освоении бюджетных денежных средств, выделяемых на стройку при решении государственных задач.



Валерий Мелеш

Все эти новации помогают универсальным предприятиям ОАО «Пинсксвхозстрой» повышать КПД своей работы. В Пинске это ПМК-30, СПМК-33, СПМК-35, в Лунинце – ПМК-7, в Ляховичах – ПМК-13, в Ганцевичах – ПМК-14. Как сообщил Сергей Бычко, как и в прежние годы, зарабатывать деньги в ближайшее время они будут далеко от дома. Уже известно, что ОАО «Пинсксвхозстрой» будет участвовать в строительстве молочного-варного комплекса в Орше, нового цеха на Пружанском молочном заводе, а также возводить 48-квартирный жилой дом в агрогородке Атолино Минского района. Пожелаем его рабочим и служащим удачи, здоровья и новых производственных достижений в наступившем для них новом пятидесятилетии!



Санаторий «Ясельда»